

黄晓明听妈劝演唐僧

本报综合消息 由霍建起执导，黄晓明、汤镇业、蒲巴甲等主演的电影《大唐玄奘》4月24日在北京举行发布会，难得带着自己妈妈出席的黄晓明现场透露，当时有一部商业大片和一个真人秀节目同时找他，但他在征求了母亲的意见后，最终接下了“唐僧”这个角色。

现场 《大唐玄奘》不是戏说唐僧

“没有孙悟空，没有斗战胜佛，这是一部描写历史真人的故事。”黄晓明说，自己小的时候穿着袈裟骑过马，“冥冥之中有一种缘分，需要在长大的时候由我来完成这个心愿。”

“不戏说，不传奇。”《大唐玄奘》电影由邹静之老师担任编剧，讲述了1300多年前，大唐高僧玄奘孤身一人，从长安出发，前往印度求学佛法。在历经千辛万苦19年的求经之路后，终于将大量的佛学经书从印度带回到了中国。其中玄奘法师撰写的《大唐西域记》记录了古代印度的风土人情，非常有历史价值。作为一部中印合拍片，当天的发布会现场，片方还请到了印度驻华大使顾凯杰到场。

说到拍片压力，导演霍建起说，主要的压力来自于心中承受的挑战，“当你觉得自己在做一件有意义的事情的时候，你的心中自然会有压力，这部片子拍得很累，但是心中有喜悦。”霍建起解释，“佛教倡导对于世界的包容，其中蕴含着大智慧，拍片过程也是难得的人生体验，让人找到平静的感觉。”

《大唐玄奘》拍摄历时半年，转战新疆、甘肃、印度等地实拍，剧组为了更好地展示真实，经常两三天就得转场，黄晓明



说，“一切的累都是值得的。”说起玄奘，黄晓明说，“玄奘大师的信仰、执着、胸怀和情怀都打动了我，我有义务把中国人的脊梁挺起来。”

幕后 晓明说他妈不当演员可惜

说起来，接演玄奘这个角色，最后是晓明妈一锤定音。当

时国家新闻出版广电总局电影局长张宏森找到黄晓明，说服他出演，“一开始我是拒绝的，但局长说，你回家问问你妈再决定。”结果晓明妈听说后，极力说服儿子接下这个角色，“你外表有平静慈祥的一面，但性格中却有宽容、包容的气度，还有一种不达目的不罢休的精神，演玄奘最合适。这是组织交给你的任务。”为此，当天一到现场，晓明妈就找到张宏森局长道谢。

拍戏期间，正是黄晓明和Angelababy筹办婚礼的时候，黄晓明怕剃光头影响结婚时的形象，“跟妻子不搭，不想一辈子留下遗憾。”但母亲极力说服，“结婚剃光头怎么了，我觉得你剃光头也很帅啊！”婚礼上有黄晓明的舞蹈表演，“这就是我在印度拍戏时学的。”

聊起母亲，黄晓明滔滔不绝“我妈是个永远在笑的女人，一个爱笑的女人运气总是不会太坏。”晓明妈妈张素霞原是青岛市的一名企业干部。今年1月份，黄晓明带着妈妈参加综艺节目《旋风孝子》，开朗、喜气的晓明妈也随着节目的播出受到观众的喜欢。“Baby的性格和脾气都跟我母亲很像，婆媳相处得特别好。我妈年轻的时候长得很漂亮，不当演员可惜了！所以我找了一个特像母亲的演员妻子，算是替她圆了梦。”

当天正好也是母亲的生日，黄晓明现场闭目在民乐大师冯满天的伴奏中默诵《心经》，作为送给母亲的礼物。值得一提的是，车晓在片中扮演儿时玄奘的母亲，但都以回忆的形式出现在成年玄奘的梦中，所以两人在拍片时候从来没有见过面。《大唐玄奘》定于4月29日全国公映。（王金跃）

女明星为宣传新片真是“拼”



姚晨



梁咏琪



汤唯

共同开创自己事业的励志故事。

姚晨在片中饰演卢珍溪。姚晨自称卢珍溪是“屡战屡败，屡败屡战，打不死的小强精神的创业女青年。”当有记者问起，生活中的姚晨是否也像片中一样是女强人时，她笑称：“我在生活中挺好的，在我先生面前还是很小鸟依人的。”

在发布会最后，姚晨被问及是否考虑生二胎的问题。她先是卖起了关子：“我已经是一个妈妈了。”再次追问下，她略带羞涩地回答道：“我已经用实际行动响应了国家二胎政策。大概在11月份的时候，就可以给小土豆添一个玩伴了。”

梁咏琪拄拐杖登台

在4月23日晚北京国际电影节闭幕式上，因为不知舞台是冰面，梁咏琪在颁奖时不慎摔伤，不过她仍拄拐出席了《泡沫之夏》的发布会，因为这是她转型制片人带来的第一部作品。对于大家的关切，梁咏琪表示，“可以走路，没有撞伤头，没有伤到脊椎，骨头没事，应该很快就会好了。”

十年前，人气青春小说《泡沫之夏》俘获近3000万粉丝，如今也被视为“超级青春IP”。此次，片方特意邀请了曾获得金马奖终身成就奖的黄志明和有台湾“鬼才编剧”之称的苏照彬共同担任影片监制。

谈及未来的事业规划，梁咏琪直言，演戏和唱歌带给她不同的满足感，“就像夏沫对于戏里的两位男主角一样难以取舍”。她还透露自己有当导演的愿望，“每个演员心目中都有一部自己想拍的电影，我希望自己有一天，在累积更多的演出经验和幕后经验之后，可以有一部自己做导演的作品。”

汤唯偕老公助阵

怀着5个月身孕的汤唯当天和老公金泰勇合体现身北京，出席电影《北京遇上西雅图之不二情书》的发布会。这一次，汤唯的身份变成了主题曲《我曾经也想过一了百了》的演唱者，而金泰勇则是这支MV的导演。（京晚）

《我为喜剧狂》第三季北京开录

岳云鹏首当导师

本报综合消息 4月24日，湖北卫视《我为喜剧狂》第三季在京开机录制，岳云鹏与于谦、英达等坐镇导师席。在接受采访时，岳云鹏表示年轻喜剧人里面最欣赏开心麻花的艾伦。

岳云鹏在《欢乐喜剧人》中曾代班师傅郭德纲担任主持，这次他又首开先河，坐上了导师席。在《我为喜剧狂》的选秀当中，岳云鹏表示自己会倾向选相声演员。而被问到年轻一代喜剧人里面最欣赏谁时，岳云鹏的回答是艾伦，“我觉得他的喜剧节奏和人物的刻画，和他喜剧的那种感觉，值得我去学习。”（许青红）



岳云鹏

“第十届作家榜”颁奖盛典

童话大王给刘慈欣颁奖

本报综合消息 4月23日世界读书日，当晚，“全民阅读节·第十届作家榜”颁奖盛典在全国十多家电视台播出。刘慈欣、余秀华、郑渊洁、江南、唐家三少、艾力、大冰等作家获奖。现场童话大王郑渊洁给刘慈欣颁奖，刘慈欣称小时候经常看郑渊洁写的书，而郑渊洁则笑着说：“我现在读你的书。”

作家榜颁奖典礼前，原本低调内敛的

作家们也像明星一样走起了红毯。不过，大多数作家对走红毯这件事并不太看重。

今年除了江南、唐家三少等老牌上榜作家外，还多了不少新面孔。获得“年度新锐作家”的艾力、张皓宸、苑子文、苑子豪就被主持人称为“新锐F4”。当天的大奖“年度致敬作家”颁给了刘慈欣，“年度致敬诗人”颁给了余秀华。郑渊洁给刘慈欣颁奖的一刻让现场观众很激动。（田超）